



今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，也是中国共产党成立104周年、中国人民解放军建军98周年。重大革命历史题材电视剧《浴血荣光》近日在央视一套开播，并在爱奇艺等平台同步播出，开播首日即登顶中国视听大数据CVB黄金档电视剧收视率日榜榜首，以2.910%的收视成绩，创近三年重大革命历史剧开播新高。

《浴血荣光》开播首日即登顶 创近三年重大革命历史剧开播新高

电影级表达 全景式展现建军历程

以“党的建军路线”为叙事主线

《浴血荣光》以“党的建军路线”为叙事主线，通过史诗般的叙事手法，艺术再现了中国共产党初创时期的伟大探索，展现了从南昌起义打响武装反抗国民党反动派的第一枪，揭开中国共产党独立领导武装斗争和创建革命军队的序幕，到遵义会议实现伟大转折这一波澜壮阔的历史进程。

剧中不仅生动刻画了秋收起义的星火燎原、三湾改编的制度创新、井冈山会师的革命壮举，更深刻诠释了古田会议确立“思想建党、政治建军”原则的重大意义。该剧通过细腻的历史还原，将

“党对军队的绝对领导”原则的形成过程进行具象化、故事化。在后续的剧情中，剧集在展现五次反“围剿”的艰苦卓绝、湘江战役的壮烈牺牲时，不仅呈现了军事斗争的残酷，更揭示了以毛泽东、朱德、周恩来、陈毅等为代表的中国共产党人在血与火的考验中坚守信仰、开拓新路的政治智慧。通过建立农村革命根据地、成立中华苏维埃共和国等重要历史事件的呈现，深刻阐释了“枪杆子里面出政权”的真理力量。

该剧的独特价值在于，它没有停留在历史事件的简单罗列，而是通过艺术

化的叙事，展现了马克思主义基本原理与中国革命具体实践相结合的生动过程，让观众在感受历史温度的同时，深刻理解中国共产党为什么能、马克思主义为什么行的历史逻辑。

值得关注的是，该剧还大胆打破了按照时间轴推进的叙事节奏，将剧集所涉及的8年，拆解为不同的人物弧线，毛泽东“泪与火”的成长、朱德“沉默的定力”、周恩来“暗夜灯火”以及卢德铭“青春绝唱”等叙事线索，将革命叙事融于个人的成长，以更为亲切的个体视角再现伟大的革命进程。

青春化阵容呈现电影级别质感

该剧塑造近200位历史人物，不仅生动刻画了毛泽东、朱德、周恩来、陈毅等老一辈革命家的光辉形象，还深情缅怀了如卢德铭、王尔琢、何挺颖、伍若兰、毛泽建、刘安恭、宛希先、张子清、伍中豪、杨开慧、陈树湘、余贲民、毛泽覃等革命先烈，以群像叙事绘制出一部波澜壮阔的革命英雄谱。

剧中，以王仁君、王志飞、陈龙、刘智扬、孙维民、张一山、张慧雯、陶慧敏、曹磊、侯勇、董勇、刘之冰、胡兵、赵波等一众优秀实力派演员为代表，传统同类题材中的重要领袖角色不再拘泥于选用特型演员，让领袖人物都有了更贴近

实际年龄状态的展示，青春化的阵容也为重大革命历史题材走进年轻观众搭建了良好的基础。

全剧以电影级的艺术追求，为重大革命历史题材赋予了新的美学表达。据介绍，电影导演出身的陈力把“电影工业标准”应用于此次剧集的拍摄，电视端直接呈现影院级动态范围，40集的体量保持了单集48分钟的电影节奏，平均每集3.2次情绪峰值，符合流媒体“黄金六分钟”的完播算法。

突破性的影像风格与叙事手法为该剧带来了年轻的观众群，剧集细致入微的细节刻画也让宏大叙事有了依

托。剧集不仅聚焦于革命历史进程中重大事件的战略决策，而且将不少笔墨着眼于普通百姓视角，剧中出现的裁缝铺一家人全员上阵支持革命，就以直观而生动的视角诠释了中国革命事业的工农群众基础。

据饰演毛泽东的演员王仁君介绍，剧中通过细腻的镜头语言展现了毛泽东同志真挚的人民情怀，他深入田间地头，帮农民修房、种地、打井，带领战士们上山采药、编草鞋，“他不仅是会议桌前的决策者，更是深深扎根于战士和人民群众中的领路人。”

据《北京晚报》

莱茵-鲁尔大运会中国女篮晋级四强

“大宝贝”刘禹彤谈成长

莱茵-鲁尔大运会女篮比赛22日展开八强战的争夺，中国队在开局落后的情况下，75:70战胜日本队，晋级四强。中锋刘禹彤赛后笑得格外开心，不只是因为打出了开赛以来的最佳表现，更因为校园生活带来的成长。

作为此次中国女篮最受关注的球员之一，“大宝贝”刘禹彤在小组赛面对实力并不算强的对手时，身高2米01的她并没有展现出绝对的统治力。对阵日本队，在对抗强度提升、攻防节奏加快的情况下，刘禹彤出场接近30分钟，多次冲击篮下，拿下全队第二高的17分。

“这个时候要主动站出来，多为队伍贡献一份力量，当时主教练在半场进行了战术上的调整，所以我打得更强硬了一些。”刘禹彤说。

这是刘禹彤的又一次大运会之旅，在2023年成都大运会上，她随中国队赢得冠军。刘禹彤认为，这两年自己最大的变化在于更加成熟。

“我的心理承受能力变强了一些，毕竟我在山西队经历了一两年的打磨，可以在赛场上做出更好的判断，当然我需要学习的地方还有很多。”

加盟山西队前，刘禹彤就读于北京师范大学。去年年底，刘禹彤曾在社交媒体

上表示将暂时离开球队，全力以赴攻读博士，深耕体育心理研究领域。当记者问她回到校园的感受时，她特意纠正，表示自己从未离开。

“我并不是回到校园，而是一直都在校园里成长。去职业队打球更像是一个‘兼职’，让我在另一个场合展现自己的风采。”

当天比赛，刘禹彤数次被裁判吹罚走步，她告诉记者，这种情况放在以前，自己可能会“抓狂”。“因为我是学体育心理学的，这是我的必修课，通过这段时间的学习，我面对这种情况更加稳定了，可以更好地做出调整。”

比赛最后时刻，刘禹彤五次犯满离场。她坦言，当时比分胶着，自己坐在场下很紧张。“这是我的一个问题，需要在今后的训练、比赛中进行改进。我还是留在场上感觉好一点，在场下太紧张了。”

新华社德国埃森

7月22日电



体坛快讯

卡塔尔宣布申办2036年奥运会和残奥会

新华社多哈7月23日电 据卡塔尔通讯社22日报道，卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德·本·阿卜杜勒拉赫曼·阿勒萨尼当天表示，卡塔尔奥林匹克委员会已正式提出申办2036年奥运会和残奥会。

穆罕默德表示，此次申办建立在卡塔尔成功举办多项重大国际体育赛事的坚实基础之上，尤其是获得国际社会高度评价的2022年卡塔尔世界杯。

据卡塔尔奥委会和奥申委负责人介绍，卡塔尔申办2036年奥运会和残奥会，是国家愿景的体现，体育已成为卡塔尔国家战略的核心支柱。

卡塔尔成功举办过多个综合性体育赛事，包括2006年多哈亚运会、2022年卡塔尔世界杯等。卡塔尔还将承办2027年国际篮联篮球世界杯和2030年亚运会等多项大型赛事。